

政策落实到位 真金白银帮扶

相山区全力助企业渡疫情难关

■记者 韩惠 通讯员 梁帅

本报讯 “国外疫情加重，四五月份的订单突降为零，这让我们做外贸服装代加工的企业生存难以为继。”日前，顺鑫服饰负责人来到相山区“四送一服”办，希望可以得到政策支持，帮助其渡过难关。区“四送一服”办立即联合区经信局、区人社局梳理相关政策，引导企业申报新招用员工生活补助、以工带工招工、小微企业新增就业岗位补贴、中型以外的制造业企业稳定就业补贴等稳岗援企政策，让企业平稳“过关”。

复工复产全面推进以来，相山区扛牢压实支持企业复工复产政治责任和工作担当，主

动送政策、送服务、送资金，迅速对接企业需求，积极提供政策保障，为企业渡过疫情难关给出“实招”“硬招”。

聚焦重点园区、重点企业、重点工程、重点项目和具备基本条件的中小微企业等“四重一小”，相山区量身定做“政策包”，围绕区域经济实情，编制安徽省应对疫情推动企业复工复产支持实体经济政策清单204条、淮北市“真金白银”助企抗疫政策清单40条等政策“口袋书”，广泛宣传推广。63家规模企业、15家入规培育企业全部进入“相山区企业”微信，经信、发改、人社、财政、科技、税务等部门24小时在线答疑解惑；以“四送一服”领导干部服务企业契机，驻点63家企

业

业详细讲解指导，“线下”零距离服务推动政策走进企业，落地生根。疫情期间，主打新鲜、低温产品的曦强乳业损失严重，产品销售率仅为3%左右。面对企业困境，多部门立足职责，“多对一”为企业提供项目申报“私人定制”服务。区发改委精心指导企业申报安徽省疫情防控重点保障企业，可享受财政贷款利率贴息；区经信局上门送政策、出主意，谋划增加一条奶粉生产线项目，既可享受省、市、区技改项目设备补贴，又能够提高企业抵抗风险能力；区人社局开通“绿色通道”，专人指导申报50万稳定就业补贴，从申报到资金发放仅用6天时间，有效缓解流动资金短缺压

力。

相关部门专业人员当好“项目专家”，围绕省市区出台的系列惠企政策，最大程度发挥政策效应，让企业应享尽享政策红利。连日来，先后指导33家企业填报安徽省2020年工业项目投资导向计划，共申报项目66个，其中19家企业申报技术改造项目，拟投资近10亿元；正大源被认定为国家疫情防控重点保障企业，金富士、曦强等6家企业被认定为安徽省疫情防控重点保障企业，思朗包装被认定为市级重点防控物资生产链企业；帮助企业全部进入“相山区企业”微信，经信、发改、人社、财政、科技、税务等部门24小时在线答疑解惑；以“四送一服”领导干部服务企业契机，驻点63家企

业

减免厂房租金、鼓励技术改造、发放用工补助……一系

列高“含金量”的激励政策相继提出，鼓励企业战胜疫情、加快发展。结合区情实际和企业需求，相山区对符合技改政策但上级奖补资金尚未到位的，由相山经济开发区按照技改政策予以先行支持；对承租国有企业经营性用房或产权为行政事业单位房产的中小微企业（含个体工商户），免收3个月租金，拟达275万元。针对保障用工“短板”，截至3月11日，为安徽金冠玻璃有限责任公司等10家企业发放稳定就业补贴277.368万元；对不裁员、少裁员18家企业参保企业，返还失业保险金256.34万元；对268人新招用工、320人介绍新员工就业的老员工，奖补资金拟达20万元。

南翔云集 施工忙



3月16日，工人们在南翔云集项目现场施工。

淮北南翔云集文化特色商业街由安徽南翔集团投资建设及运营，项目位于人民路与鹰山路交汇处，占地65亩，总建筑面积8.2万平方米，由潮流生活、民俗文化、婚庆创意三大板块组成，涵盖超市院线、时尚百货、特色小吃、主力餐饮、婚礼宴会、商务酒店、非遗文创、教育培训等主题业态，着力打造集吃、喝、玩、乐、购、赏、游、学、住于一体的体验式街区。目前，项目2号楼、3号楼已经封顶进入内部装修阶段，本月底前完成全部基础垫层施工。

■摄影 记者 陈文晓
通讯员 徐佳佳

维护消费者权益、帮扶复工复产两手抓 区市场监管局立足职能服务发展

■记者 韩惠 通讯员 代颖

本报讯 疫情防控以来，相山区市场监管局坚持一手抓服务，一手抓防控，全力维护消费者生命财产安全，推动市场主体安全有序复工复产，立足职责服务全区经济发展。

区市场监管局畅通诉求渠道，确保12315热线24小时畅通，及时做好“3·15”投诉举报件的登记、分派及督办，与基层

市场监管所无缝对接，高效处置消费者诉求。结合疫情防控，重点处理好群体性投诉和哄抬价格、制售假冒伪劣产品等举报。1月23日至今，接到投诉举报491起，涉及防护用品、生活必需品涨价，要求退还年夜饭定金以及关闭人员密集场所等诉求，目前均已办结。

监控部门全力做好保价、保质量、保供应各项工作，把强化消费者权益保护和疫情

防控结合起来，进一步加强产品安全监管，继续加大对防疫用品和居民生活必需品价格监管的力度，尤其以口罩、消杀用品等防控物资和居民生活必需品为重点，依法严厉打击哄抬价格、囤积居奇等价格违法行

为和制售假冒伪劣产品违法行为。疫情防控以来，共查处违法案件20起（移交3起，其中一起相山公安分局已受理，并以当事人涉嫌销售不符合标准的医

用器材罪开展立案侦查），价格违法案件（不明码标价）17起，结案12起，罚款12743元。

复工复产全面推进以来，区市场监管局积极推进“网上审批”机制，为企业提供便利化审批登记条件。通过“网上办、预约办”，先后办理新设企业10家、个体2家；企业变更7家、个体变更1家；注销登记2家；新办食品经营许可证21件、注销6件，通过邮寄受理3

次，接受电话咨询100余次，QQ、微信业务咨询指导30余次。至3月11日，相山经济开发区已复工规模以上企业22家、正在审核企业9家、等待审核8家，对相关企业安排包点人员指导复工申请工作；辖区个体工商户复工5710户，复工率22%。同时，对全区89家企事业单位食堂进行有序审批，34家食堂通过审批并签订疫情期间食品安全管理承诺书。

“小”蔬菜长成大产业 ——华力蔬菜专业合作社蔬菜基地见闻

■记者 韩惠 通讯员 杨新新

“你看这芹菜可水灵，一点筋没有，嫩着呢！”“俺们种的西红柿全部是‘粉果’，沙瓤，皮薄，汁多，口感特别好”……近日，记者走进油坊村华力蔬菜村专业合作社蔬菜基地，村党支部书记郭光奎如数家珍地“推销”着本村出产的各类品质蔬菜。

渠沟镇油坊村是远近闻名的绿叶蔬菜种植大村。2008年，在镇里的支持下，村里流转500亩土地成立华力蔬菜种植合作社，70多户农户包下200多栋日光节能温室，开展40余个品种蔬菜的种植。十余年来，这里早已成为我市及周边地区群众的“菜篮子”。

趁着春日暖阳，菜农们纷



芹菜丰收。 ■摄影 见习记者 黄鹤鸣

护每一棵幼苗茁壮成长。随意走进基地北区的一座大棚，鲜灵灵的芹菜长势正好，独特的清香洋溢在整个棚里，翠绿翠绿的叶子嫩得仿佛能掐出水来。两名菜农正在棚里薅菜，稍抖落根部的泥土，利落地将打捆成小把，眼前很快堆起

绿色的“小山”。郭光奎说，像这样的芹菜大棚，每天能出千把斤菜，批发价达到两块多钱。芹菜大概百十天便能长成，收成好的话一个棚超过2万多斤，村民守着家门一季收入2万多元不成问题。

采取“基地+合作社+农

户”的运作模式，发展前期统一垫资购买农资，统一供应种子、肥料、农膜，统一育苗，统一销售和提供无偿技术服务，成立以来，合作社沿着科学、稳健的路子发展壮大。

通过不断引进新品种，推广新技术，大红一号、威娜番茄、津优黄瓜等数十个优质蔬菜品种进入油坊，无土栽培、节水灌溉、无公害生产等生产中娴熟运用，“小”蔬菜长成大产业，带领农户增收致富，助力乡村振兴发展。

疫情期间，为保障市民吃菜无虞，基地的生产一直没有间断。合作社在督促菜农做好自身安全防护和外来人员、车辆消杀检查的同时，将芹菜、辣椒、西红柿、绿叶菜等主力产品源源不断供向中农批、凤凰城农贸市场和真棒超市，每天出菜量约有三四吨。其中，西红柿单斤批发价一度攀上近6元的高点，在市场上仍是供不应求，村民们辛苦之余也有了不错的收益。

渠沟镇有关负责同志介绍，近年来，华力蔬菜合作社还先后获评国家级蔬菜标准园、国家农民合作社示范社，生产的芹菜、辣椒、西红柿入选首批“淮优”农产品区域公共品牌，“相渠”品牌被市场广泛认可。在合作社的带动下，油坊村400多户种植户参与绿叶菜的种植，目前全村绿叶菜种植面积达到2800亩。

另一座温暖潮湿的西红柿大棚里，成熟的果实刚刚被送上大货车，“赶”着端上市民的餐桌，颜色略青的果实沐浴着阳光等待长成。而一边的育苗箱里，冬瓜、豆角、刀豆、丝瓜的小苗也悄悄冒出“头”。“人勤地不懒，这农活一点不能耽误！”仔细研究蔬菜的长势，郭光奎和乡亲们尽情享受收获的喜悦。

区数据资源局 加强“安康码”推广使用 全区已申领78899个

■记者 韩惠 通讯员 李亚

本报讯 “申领安康码，免费领取口罩”，最近，由相山区数据资源局主办的线上有奖调查活动，吸引了近万人参与，大大提高了市民对“安康码”的知晓率和申领率。

截至3月17日，相山区“安康码”已申领78899个，亮码记录为727155次，核验记录为36489次。“一人一码、一码三色”方式促进精准防控工作。

“安康码”推广使用以来，区数据资源局迅速启动组织培训和督查调度，让辖区各街道、社区都

有使用“安康码”的“明白人”；统一印制张贴“安康码”使用指南和申领指南1.6万份，协调各行业主管部门在机关、企业、医疗机构、商超等生产生活场所广泛推广，扩大“安康码”使用面。

该局充分利用“人工智能+大数据”信息技术，通过智能群呼语音系统用于“安康码”推广、宣传及使用情况统计。同时，积极协调卫健、镇街等相关部门，及时解决“安康码”在申领、使用过程中出现的问题，对于非绿码人员做好排查核对监管，对收集和共享的数据严格遵循国家有关规定，加强个人信息保护。

南黎街道 全力推广全民线上学习

■记者 詹岩 通讯员 曹菊菊

本报讯 近日，南黎街道将“学习强国”推广与疫情防控工作相结合，积极宣传动员辖区党员群众下载使用“学习强国”学习平台，使之成为大家学习生活的“掌中宝”和“加油站”，实现防疫、“充电”两不误。

南黎街道坚持上下发力提热度，第一时间拟定方案，结合疫情防控工作，明确包保责任人，建立“学习强国”工作微信群，安排专人下沉社区指导工作人员熟悉下载程序、平台各版块内容和学习方法等。依托社区值守的网格员，在做好疫情防控的同时，向居

民提供一对一指导帮助。街道还积极联系辖区的复工复产企业，通过电话指导、上门走访、制作发送详细易懂的流程介绍，做好企业复工复产人员使用“学习强国”学习平台工作，让大家在做好工作之余，了解国情国事，增强打赢疫情防控的必胜信心。

同时，街道依托在职党员多且积极性高的优势，动员广大在职党员发挥辐射和榜样作用，在先学一步、深学一层的基础上，在所包保的责任区和楼栋内积极向亲朋邻里进行宣传、推广，同时在职党员中营造“比、学、赶、超”的浓厚学习氛围。

曲阳街道 多举措保障企业复工复产

■记者 詹岩 通讯员 梁爽

本报讯 近日，曲阳街道坚持分类指导、靠前服务、精准施策，采取有力措施保障企业科学有序复工复产，切实做到复工复产和疫情防控“两手抓、两不误”。

曲阳街道认真摸排辖区企业类型，实行分类指导。个体经营户只需到社区申请备案，社区按照行业相关要求进行实地验收，验收合格，当场对外经营；对于不符合条件的，社区工作人员全程跟踪指导，整改完毕符合疫情防控条件的，及时通知营业。

针对建筑工地、规模企业等，曲阳街道实行靠前服务，安排专人为企业返程务工人员进行信息登记、测量体温、消毒消杀、复工

期间防疫知识宣传等工作，全力指导企业做好返程人员的防护隔离。根据实际情况实行分地区、分类管理，社区协助施工方认真核查外地来淮务工人员的“安康码”或健康证明，符合相关规定的人员才允许进入工地上岗复工。

曲阳街道还坚持精准施策，在做好疫情防控措施的前提下，允许销售生活必需品的便利店、小卖部营业，但必须采取柜台式阻隔，顾客不进店经营；理发店实行预约式服务，限制客流。

此外，曲阳街道针对空间相对封闭，易造成人员集聚或拥挤的洗浴中心、三级养老服务机构、网吧等，安排城管、专岗人员进行24小时不间断巡逻，对上述场所暂不恢复营业或开放。

上班族战“疫”防护小知识

出门之前：

自我检测体温，如果发热，先居家观察，不要出门上班。准备好一天要用的防护用品：口罩、消毒湿巾、便携式消毒洗手液等。出门前，清洁手后正确佩戴口罩：鼻夹侧朝上，深色面朝外(或褶皱朝下)，上下拉开褶皱，使口罩覆盖口、鼻、下颌，将双手指尖沿着鼻梁金属条，由中间至两边，慢慢向内按压，直至紧贴鼻梁。

上班路上：

尽量错峰出行，全程佩戴口罩。最好选择步行、骑行，或开私家车等出行方式。使用共享单车的，要对车把手和坐凳进行擦拭消毒。乘坐公交和地铁等公共交通时，分散就坐，避免碰触车内设施，下车后及时清洁手。如乘坐出租车或网约车，打开车门适度通风后再上车，并提醒司机佩戴好口罩。

乘坐电梯：

戴好口罩。低楼层的，动动腿走楼梯，不要触摸楼梯扶手。高楼层需乘坐电梯的，尽量避免面对面接触电梯中走出的乘客。电梯内尽量与他人保持一定距离，按电梯按钮时注意防护，避免手直接接触。出电梯后及时清洁手。

经常消毒桌面和办公用品。如使用75%浓度的酒精进行消毒，动作要轻柔，勿接触明火。经常开窗通风，避免使用中央空调。尽量进行线上工作沟通。减少集中开会，控制会议时长，和参会人员保持距离。办公区也要佩戴口罩。废弃口罩放入专用垃圾桶，每天两次对垃圾桶进行消毒。

就餐时间：

建议自带餐食。避免扎堆就餐。饭前洗手，吃饭前再取下口罩。食堂或外出就餐，建议打包带走，外卖订餐的，等送餐人离开再取餐。

下班之后：

下班后不聚会不聚餐，做好防护后立即回家。到家后清洁手，摘掉口罩，并正确处理废弃口罩。给手机、钥匙等物品消毒。清洁面部、口腔，条件许可时洗热水澡。及时清洗所穿衣物，不便清洗的外衣，可挂在通风处15分钟，尽量减少不必要的接触。